Pruebas de Acceso a Estudios de Grado para
Mayores de 25 Anos (Convocatoria de 2020)

SOLUCIONES DEL EXAMEN DE MATEMATICAS

CAMPUS DE EXCELENCIA INTERNACIONAL

Al.a)

Al.b)

A.2a)

A2.b)

A3.a)

A3.b)

A4.a)

PROPUESTA A

1 2 5 3 -1
[1 punto] Dada A= | 1 1|, se tiene que: Det(A*A)=|3 2 —1|=[0]
-1 0 -1 -1 1

Cilculo de A*A: 0,5 puntos. Resolucion del determinante : 0,25 puntos. Resultado final correcto: 0,25
puntos.

-1 1 1 0 2 —1
[1,5 puntos] Dada B= [ 0 1 0], setieneque B~'= (0 1 0
-1 2 0 1 1 -1
0 2 -1 5 3 -1 7 5 =3
Como BX = AA' =— X = B~'AA’ [ entonces: X = [0 1 0 3 2 —-1]=[[3 2 -1
1 1 -1 -1 -1 1 9 6 -3

Despejar X en la ecuacidn matricial: 0,5 puntos. Obtencion de (B)~! : 0,5 puntos. Realizacién de la
operacion B~YAA! : 0,25 puntos. Resultado final correcto: 0,25 puntos.

[1,25 puntos| El rango de la matriz de coeficientes es 3 y el de la matriz ampliada también, por lo tanto,

es un ’ sistema compatible determinado ‘

Planteamiento del problema: 0,25 puntos. Proceso de resolucion: 0,75. Discusion razonada en este caso:
0,25 puntos.

[1,25 puntos] La solucién del sistema es ‘.% =1,y=2y z=—5. ‘

Ezplicacion del método de resolucion: 0,25. Proceso de resolucion del problema: 0,75. Solucion correcta:
0,25.

[1,25 puntos| Los vectores U = (1,a,0), v = (a,1,a) y W = (0,1,0) serén linealmente dependientes
1 a O

cuando el determinante [a 1 a| = —a sea igual a 0, es decir, cuando
0 1 0

Ezxplicacion razonada: 0,5 puntos. Resolucion del problema: 0,5 puntos. Resultado final correcto: 0,25
puntos.

[1,25 puntos] El vector normal al plano —2z +5y —z+3 =0es @ = (—2,5,—1). La ecuacién continua
—2 -1
de la recta que pasa por A(0,2,1) y es perpendicular a dicho plano es: L VT2 Z

-2 5
.= doxr+2y = 4
- 22 —x = 2

, pasando a

implicitas:

Ezplicar razonadamente el procedimiento: 0,25 puntos. Obtener el vector normal al plano: 0,25 puntos.
Escribir la ecuacion en forma continua: 0,25 puntos. Escribir la ecuacion en forma implicita: 0,5 puntos.

1 1 1
—4x—1 -3 —1

~3In(~1) + 3In(~2) — In(2) + In(1) = [2In(2)

Calcular las raices del denominador: 0,25 puntos. Descomposicion en fracciones: 0,5. Integrales indefini-
das: 0,25 puntos. Regla de Barrow y resultado final correcto: 0,25 puntos.

1 1

0

—In(z + 1)
0




=x, dv = e Dy

u
du =dz, v=e@b
1 1 1
[ =1 )| =1 - .
0 0 0 e
Plantear partes y explicar: 0,5 puntos. Proceso de resolucion: 0,5 puntos. Regla de Barrow y resultado
final correcto: 0,25 puntos.

1
A4.b) [1,25 puntos] / 2e®Y dz. Considerando, { , e integrando por partes,
0

1 1
/ ze® D dp = pe—1)
0

22 —x—2

-3
en todo R excepto cuando se anula el denominador. Por tanto, ‘el dominio es todo R excepto x = 3.

A5.a) [1,25 puntos]| Dada la funcién f(z) = , por ser cociente de funciones continuas estd definida

Para calcular los puntos de corte con el eje de abscisas, como f(z) =0= 22 -2 -2=0=0=2y

—1, entonces son ‘ (2,0) y (—1,0). ‘ Y con el eje de ordenadas, six =0 — y = 3’ entonces es el punto

o)

Justificar razonadamente el dominio: 0,5 puntos. Cdlculo de los cortes de las funciones con el eje de
abscisas: 0,5 puntos. Calculo de los cortes de las funciones con el eje de ordenadas 0,25 puntos.

20 —1)(z —3)— (22 —x—2) 2?—62+5
A5.b) [1,2 ) = ¢ _ _ 2 _
5.b) [1,25 puntos] Como f'(x) -3 37 0= 2*—62+5=0=,

x=1y5. Como f(1) =1y f(5) =9, entonces f(x) tiene extremos relativos en los puntos | (1,1) y (5,9).

Cidlculo de la derivada: 0,5 puntos. Obtencion de los puntos en los que se anula: 0,25 puntos cada uno.
Obtencion de las coordenadas: 0,25 puntos.

A6.a) Probabilidad de que sea un estudiante alemén (A), espanol (B) u holandés (C), respectivamente, P(A)=0,2,
P(B)=0,3 y P(C)=0,5. La probabilidad de que cada uno apruebe estrategias comunes (S) es, 0,8, 0,6 y
0,65, respectivamente.

a.1) [0,5 puntos] La probabilidad de que no se aprueben

/OE/. 5 estrategias comunes de evaluacién es: P(S) = P(A)

A 0o P(S/A)+ P(B)+ P(§/B) + P(C) + P(§/C) = 0,2%0,2+

\ . 0,304 +0,5%0,35 =[0,335],

Q;} Ezxplicacion y planteamiento: 0,25 puntos. Resultado co-
rrecto: 0,25 puntos.
6
0.3 /0/ 5 a.2) [0,75 puntos| La probabilidad de que sea espanol si es
e — = B 0.4 partidario de estrategias comunes de evaluacion es, apli-
\ 3 cando el Teorema de Bayes:
P(S/B)P(B
P(S/A)P(A)+ P(S/B)P(B) + P(S/C)P(C)

0.60 S 0,6%0,3 0,18
= = =10,2707|.
. _— 10,335 0,665
0,35 Ezxplicacion y planteamiento: 0,25 puntos. Cdlculo de
\ 5 probabilidades auxiliares: 0,25 puntos. Resultado correc-
to: 0,25 puntos.
A6.b) b.1) [0,5 puntos] El tiempo que tarda en hacer el recorrido, X, es una variable aleatoria normal de media
19 — 18
1 = 18 y desviacién tipica o = 2,5. Luego, P(X >19)=1-P(X <19)=1-P <Z < > =

2,5
1-P(Z<04)=1-0,6554 =|0,3446 |
Definicion de la variable, planteamiento del problema y tipificacion: 0,25 puntos. Resolucion: 0,25
puntos.

20— 18

X <20)=P(X <520) — P(X <19) =0,7881 — 0,6554 =|0,1327 |
Planteamiento del problema: 0,25 puntos. Resolucion: 0,25 puntos. Obtencion del resultado final:
0,25 puntos.

b.2) [0,75 puntos] Como P(X < 20) = P (Z < > = P(Z < 0,8) = 0,7881 entonces P(19 <



Bl.a)

B1.b)

B.2a)

B2.b)

B3.a)

B3.b)

B4.a)

B4.b)

PROPUESTA B

1 0 1
[1 punto] La inversa de A calculada por el método elegidoes| A== -1 1 1
0 0 -1

FEaxplicacion del método del cdlculo de la matriz inversa: 0,25 puntos. Proceso de resolucion: 0,5 puntos.
Resultado final: 0,25 puntos.

[1,5 puntos] Despejando, AX + A= B! = X = A" }(B' — A) =
1 0 1 01 O 1 0 1 -1 1 -3
-1 1 1 1 2 0)—(1 1 2 = 1 0 -3
0 0 -1 0 0 -3 0 0 —1 0O 0 2

Despejar X en la ecuacién matricial: 0,5 puntos. Obtencion de Bt — A : 0,25 puntos. Obtencion del
producto de las matrices: 0,5 puntos. Resultado final correcto: 0,25 puntos.

[1.25 puntos] El rango de la matriz de coeficientes del sistema es 2 y el de la matriz ampliada también,
por lo tanto, es un sistema compatible indeterminado.

Planteamiento del problema: 0,25 puntos. Proceso de resolucion: 0,75. Discusion razonada en este caso:
0,25 puntos.

[1.25 puntos] La solucién del sistema es |z = -\, y =2 -2\ y z = A ‘

Ezplicacion del método de resolucion: 0,25. Proceso de resolucion del problema: 0,75. Solucion correcta:
0,25.

[1,25 puntos] El producto vectorial de los vectores U = (1,1,0) y v = (a,—1,a) es U XV =
i gk

1 1 0|=ai—aj+ (—1—a)k, que tiene que coincidir con W = (2,—2,-3), luego

a —1 a

Producto vectorial 0,75 puntos. Obtencion del valor a: 0,5 puntos.

[1,25 puntos| La recta que pasa por los puntos A(—1,2,1) y B(0,0,2) se obtiene en forma continua a
partir del punto A y el vector director AB = (1,—2,1)

|

Ezxplicar razonadamente el procedimiento: 0,25 puntos. Obtener el vector director de la recta: 0,25 puntos.
Escribir la ecuacion en forma continua: 0,25 puntos. Escribir la ecuacion en forma implicita: 0,5 puntos.

=0

x+1 y—2 z-—
= = _ 4

1 -2 1

2z +y

, pasando a implicitas: Y+ 2z

0
* = —, indeterminacién, aplicando la regla de L’Hopital, lim .
0 z—0 ln(e” + .T)

1,25 t lim ——
(1,25 puntos] liny 1o

1 1

lim =|-.
a—0 (e* +1)/(e*+x) |2
Detectar indeterminacion y explicar el proceso de resolucion: 0,5 puntos. Aplicar L’Hoépital: 0,5 puntos.
Resultado final: 0,25 puntos.

a2 —x—2 —2

[1,25 puntos] h’r% 5 =35 indeterminacién. Calculando los limites laterales:
T—r T
2 2
r“—x—2 =2 r“—xr—2 =2
lim ———— = — = —00,y lim = — = —0o0, como coinciden, el resultado es m
z—0t 2 0+ Y z—0~ x2 0t -

Detectar indeterminaciony explicar el proceso de resolucion: 0,5 puntos. Calculo de los limites laterales:
0,5 puntos. Resultado final: 0,25 puntos.



B5.a)

B5.b)

B6.a)

a.l)

a.2)

B6.b)

3

i <1
1 si oz
[1,5 puntos] La funcién f(z) = 23 -8 si. 1<2<3 | porestar definida a trozos de funcio-
2 —2x—3 .
— si >3
x—3

nes polinémicas y cociente de polinomios, es‘ continua en todos los puntos de R exceptoen x =1y x =3
que es donde se anulan los denominadores.

3
[En @ = 1], como f(1) = =7, lim, ;- f(z) = lm, 1~ —"— = —00 y lim, 1+ f(2) = lim, s 2° —8 =

—7, es una ‘ discontinuidad de salto infinito ‘

|En z = 3], como f(3) = 19, que coincide con lim, 53— f(z) = lim, ,5- 23 —8 = 33 —8 = 19. y
2—2r—-3 0
% =0 indeterminacién, aplicando Regla de L’Hopital, lim,,_,3+ f(x)

=4, por tanto, es una ‘ discontinuidad de salto finito ‘

lim,_, 3+ f(iU) = lim,_,3+
20 — 2
1
Andlisis de la continuidad para todos los puntos excepto x = 1,3: 0,25 puntos. Andlisis de la disconti-
nuidad en x = 1 : 0,25 puntos. Clasificacion de la discontinuidad en x = 1 : 0,25 puntos. Andlisis de la

discontinuidad en x = 3 : 0,5 puntos. Clasificacion de la discontinuidad en x = 3 : 0,25 puntos.

hmac%fi*

[1 puntos] El punto de tangencia es (2, f(2)) con f(2) = 22 —8 = 0 = [(2,0)|. La pendiente a la
grafica de la funcién en ese punto es m = f/(2) = 3 x 22 = 12. Por lo tanto, la recta tangente es
y—f2)=m(z—2) = |y=12(z—2) = 120 24|

Cdlculo del punto de tangencia: 0,25 puntos. Cdlculo de la pendiente: 0,5 puntos. Ecuacion de la recta:
0,25 puntos.

La probabilidad de practicar un deporte es P(A) = 0,7, de tocar un instrumento es P(B) = 0,65 y de
realizar ambas actividades P(AN B) = 0,5.

[0.5 puntos| La probabilidad de que toque un instrumento si se sabe que practica deporte es

P(B/A) = P(‘;Eﬁ) = 8:? = 0,714}

Ezxplicacion y planteamiento: 0,25 puntos. Resultado correcto: 0,25 puntos.

[0.75 puntos] La probabilidad de que realice al menos una de las actividades es P(AU B) = P(A) +
P(B) — P(ANB) = 0,7+0,65 — 0,5 = 0,85

Ezxplicacion y planteamiento: 0,25 puntos. Cdlculo de probabilidades auxiliares: 0,25 puntos. Resultado
correcto: 0,25 puntos.

Se trata de una variable binomial X = B(n,p) conn =6y p = 0,3.

b.1) [0.5 puntos] La probabilidad de que todas las audiciones coincidan con un partido es P(X = 6) =
0,0007 |.
Definicion de la variable y planteamiento del problema: 0,25 puntos. Resultado final correcto: 0,25
puntos.

b.2) [0.75 puntos] La probabilidad de que al menos 2 audiciones coincidan es P(X >2) =1— P(X =

0)— P(X =1) =1—0,1176 — 0,3025 = [ 0,5799].

Planteamiento del problema: 0,25 puntos. Cdlculo de probabilidades auxiliares: 0,25 puntos. Resul-
tado final correcto: 0,25 puntos.



